



08 鲁中晨报

# 迎战最强寒潮



扫描“鲁中晨报”APP 二维码查看更多内容

2020年12月31日 星期四 编辑 郝玲 美编 王涛 校对 张征

## 扫好“门前雪”也顺便管管他人“瓦上霜” 扫雪见路 条条坦途暖心又文明

淄博12月30日讯 受寒潮影响,年末,一场降雪席卷淄博。降雪过后,最常见的就是拿着各式工具扫雪的场景了。扫好“门前雪”,顺便管管他人“瓦上霜”,干净了自家,也方便了他人。

29日早上,醒来的人们发现,室外已变成了一个雪白的世界。在很多小区,扫雪成了物业工作人员要干的一件大事,融雪剂撒上了,铁锹、扫帚齐上阵。

为了方便出行,一些居民也加入了扫雪的行列,单元门外、车库门口多了很多忙碌的身影。

今天,降雪已经过去,气温暴跌。小心翼翼出行的人们发现,在很多地方,干净的地面与降雪前无异,及时扫雪的益处得到充分显现。

今天下午,在淄博中心城区柳泉路上,记者走访了部分单位和商超门前、停车场等部位,发现扫雪工作都做得比较到位,地面上没有积雪,一些结冰处也位于不

影响人车通行的地方。“不光是这次,以前下雪的时候,我们也是及时把雪扫干净,免得结冰影响走路。要是不扫雪,路上结了冰,谁还愿意来?”一家商超的保洁人员告诉记者。

昨天还在下雪时,很多商家就着手清扫门前雪了。这一点,从记者今天下午的走访中就能看出来。

不过,记者还注意到了这样一个细节:一些商铺前面小范围的雪已经清理干净,再往外的地方却结冰严重,变成了溜冰场。小心“溜”过那里的一名市民有些无奈,他觉得要是附近商家扫雪时多往外扫一块,就可以避免这种情况。

随机采访中,有市民认为,在扫好自家“门前雪”的同时,他人“瓦上霜”也得管一管,“把扫雪的范围适当扩大一点,好走的路就多一点,这是利人利己的好事情。”

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

编辑有话



柳泉路一处停车场,进出通道上的积雪已经清理干净。  
大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

### 寒潮是一场大考

这一场寒潮来势汹汹,各级政府、各部门单位提前部署、科学组织、有序安排:主次干道提前撒盐融雪,水、电、燃气等城市保障部门等更是严阵以待,“菜篮子”及时调度,供应充足……

尤其是,广播、电视、报纸、新媒体等,及时发布寒潮预警和防寒避灾知识,市民在心里有底的同时,也看到了这座城市应对寒潮的“态度”与“专业”。

同时,很多市民走出家门,加入扫雪队伍,从清扫自家房屋、所在社区、自己单位

门前的积雪开始,为方便更多的人平安出行,为城市恢复整洁面貌贡献一份力量。风雪虽大,却终究敌不过众志成城、万众一心。

寒潮是城市治理能力的一场“大考”,也是城市中每一分子文明素质的映照。整个城市交通运行、城市运转、民生保障总体平稳。同时,无数温暖的小故事、小片段发生在这座城市里。大雪倾城,不论是城市治理者还是每一位市民,专业的应对,加上积极的参与,才能共同书写一份令人满意的答卷。

淄博市城管系统全员动员

### 迎寒而上清雪保畅通

淄博12月30日讯 28日夜间,淄博市城管系统以雪为令,第一时间启动扫雪除冰应急预案,全员动员,全力保障雪后道路畅通。

12月28日上午,针对雨雪寒潮天气,淄博市城管部门全面启动了扫雪除冰应急预案,应急人员、应急车辆迅速集结,进入24小时值班状态,并对火车站、学校、医院等重点区域提前撒融雪剂。

冰工作迅速展开,机械除雪和人工除雪同时进行。对城区主次干道、立交桥等实施撒融雪剂作业,重点对人行道、路口、下水道口等进行人工除雪。

截至29日上午,全市城管部门共出动除雪队伍7669人,使用融雪剂654吨,撒布机等90台,出动洒水车、装载机、运输车共122辆。

大众日报淄博融媒体中心记者 伊巍 通讯员 杨东刚 马济飞

天气

最低气温“刷新低”  
沂源石桥  
-20.5℃!

淄博12月30日讯 降雪停歇,天气转晴。今天的淄博,配得上天寒地冻、寒风刺骨等各种与天冷有关的词儿。与此同时,今年冬天以来的最低气温也刷出了“新低点”,那就是沂源石桥的-20.5℃。

今天上午10点多,记者在淄博市气象台查询得知,根据24小时气温数据,各区县的最低气温分别创下了今冬以来最低纪录:张店-14.2℃,周村-14.7℃,淄川-15.7℃,临淄-14.6℃,桓台-14.1℃,高青-14℃,博山-16.2℃,沂源-14.8℃。

淄博市气象台专家表示,以上是各区县的8个大监测站(国家气象观测站)收集到的最低气温数据。想了解各区县的最低气温状况,需要看分布更广的自动监测区域站的数据。

根据区域站监测到的气温,截至今天上午10点,淄博市最低气温出现在沂源石桥,为-20.5℃。大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

### 寒潮天气今结束 元旦气温将回升

12月30日,记者从山东省气象局了解到,寒潮天气将于31日结束。元旦期间(2021年1月1日~3日),我省以晴间多云天气为主,气温明显回升。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-11~-7℃,其他地区-7~-4℃;最高气温:全省大部地区4~7℃。

本报综合

### 共青团淄博市委、淄博市青年志愿者协会发出倡议 扫雪除冰正当时

淄博12月30日讯 近日,淄博迎来雨雪寒潮天气,由于气温较低,导致道路结冰湿滑。共青团淄博市委、淄博市青年志愿者协会发出倡议,号召广大团员青年行动起来,有序开展铲雪除冰、交通疏导等各类志愿服务活动。

倡议中提出,在确保安全前提下,积极配合环卫工人、物业人员等,清扫小区内、楼道口、校园内以及公共场所积雪,并将积雪堆放到合理、安全位置。沿街商铺、单位,要主动清理门前雪,为

市民出行提供方便。倡议中还提出,要主动奉献爱心力量。路遇滑倒的老人、儿童等,上前扶一把,情况紧急的,协助拨打急救电话。遇到雪中行驶艰难、影响交通的自行车、电动车,在保证安全的情况下,伸出手推一把。经营沿街商铺的志愿者,主动开门,为执勤民警、环卫工人、过路市民提供一个避寒之所,提供一杯热水。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 通讯员 邵冬梅